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•	 Localiser	sur	votre	programmateur	DUAL	OU		tempo		le	con-
necteur	à	3	contacts	situé	à	l’arrière	du	panneau	de	program-
mation	(rep.	1).

•	 Défaire	le	pontage	des	contacts	électriques	(rep.	1).
•	 Installer	l’interface	«	Rain	Sensor	RF	».	Pour	cela,	embrocher	
l’interface	sur	le	connecteur	approprié	et	la	bloquer	avec	les	
vis	fournies	comme	indiqué	en	figure	(rep.	2).

•	 Faire	 passer	 l’antenne	 filaire	 dans	 les	 anneaux	 prévus	 à	 cet	
effet	(rep.	3).

Caractéristiques techniques
Alimentation	:	 	 3	Vcc
Degré	de	protection	:	 IP20
Température	d’utilisation	:	 de	3	°C	à	50	°C

Élimination (réglementation D.E.E.E.)
Le	pictogramme	apposé	sur	le	produit	ou	l’embal-
lage	indique	que	le	produit	ne	doit	pas	être	traité	
comme	 un	 déchet	 ménager,	 mais	 	 doit	 faire		
l’objet	d’un	ramassage	sélectif	comme	DEEE	pro-
fessionnel.	 L’élimination	 correcte	 de	 ce	 produit	
selon	 la	 directive	 DEEE	 permet	 d’éviter	 les	
conséquences	 négatives	 qui	 pourraient	 dériver	

d’une	élimination	inadéquate	du	produit.	Pour	obtenir	des	informa-
tions	plus	détaillées	sur	le	recyclage	du	produit,	appeler	le	service	
concerné	de	la	collectivité	locale,	l’operateur	de	ramassage	et	de	
traitement	des	DEEEou	le	producteur	ou	distributeur	du	produit.

•		 Lokalisieren	 Sie	 an	 Ihrem	 Bewässerungscomputer	 der	 Serie	
DUAL	 oder	 TEMPO	 den	 3-poligen	 Steckverbinder	 auf	 der	
Rückseite	des	Programmierfelds	(Pos.	1).

•		 Entfernen	Sie	die	Schaltbrücke	von	den	Stromkontakten	(Pos.	1).
•		 Installieren	 Sie	 die	 Schnittstelle	 Rain	 Sensor	 RF	 im	 entspre-
chenden	Steckverbinder	und	befestigen	Sie	sie	mit	der	mitge-
lieferten	Schraube	gemäß	Abbildung	(Pos.	2).

•		 Ziehen	Sie	die	Drahtantenne	durch	die	entsprechenden	Ringe	(Pos.	3).

Technische Eigenschaften
Stromversorgung:		 3Vdc
Schutzart:		 	 IP20
Betriebstemperatur:		 3-50	°C

Entsorgung (Elektro-und Elektronik-Altgeräte)
Dieses	Symbol	am	Produkt	oder	auf	der	Verpa-
ckung	besagt,	dass	das	Produkt	nicht	als	norma-
ler	Siedlungsabfall	eingestuft	werden	darf,	son-
dern	 der	 zuständigen	 Stelle	 für	 das	 Recycling	
von	 Elektro-	 und	 Elektronikgeräten	 zugeführt	
werden	soll.	Indem	Sie	dieses	Gerät	sachgerecht	
entsorgen,	leisten	Sie	einen	Beitrag	zum	Verhin-

dern	möglicher	schädlicher	Auswirkungen,	die	durch	eine	unsa-
chgemäße	Entsorgung	des	Geräts	hervorgerufen	werden	können.
Für	nähere	Informationen	zum	Recycling	dieses	Produktes	wen-
den	Sie	sich	bitte	an	die	Stadtverwaltung,	den	örtlichen	Betreiber	
der	Abfallentsorgung	oder	an	den	Händler,	bei	dem	Sie	das	Pro-
dukt	gekauft	haben.
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•		 Open	up	your	DUAL	or	TEMPO	control	unit,	and	look	for	the	
connector	with	3	contacts	located	on	the	rear	of	the	program-
ming	panel	(part	1).

•		 Remove	the	jumper	from	the	electrical	contacts	(part	1).
•		 Install	the	RF	Rain	Sensor	Interface,	plugging	it	into	the	relati-
ve	connector	socket	and	securing	with	the	screw	provided,	as	
illustrated	in	the	drawing	(part	2).

•		 Route	the	wire	antenna	through	the	relative	clips	(part	3).

Technical specifications
Power	supply:		 	 3Vdc
Ingress	protection:		 IP20
Operating	Temperature:		 3-50	°C

Disposal (WEEE)
When	 this	 symbol	 appears	 on	 products	 or	
packaging,	it	means	that	the	product	is	not	clas-
sifiable	as	normal	household	refuse,	but	must	be	
taken	to	a	special	centre	for	the	collection	and	
recycling	 of	 waste	 electrical	 and	 electronic	
equipment	(WEEE).
Take	care	to	dispose	of	this	product	in	the	proper	

way;	this	will	help	to	avoid	the	negative	consequences	that	could	
arise	from	unsorted	collection	or	dumping.
For	more	detailed	 information	on	 the	 recycling	of	 this	product,	
contact	the	municipal	authority,	the	local	refuse	collection	service	
or	the	dealer	from	whom	the	item	was	purchased.

The	RF	Rain	 Sensor	 Interface	 enables	 ra-
dio	 connection	between	a	Claber	 control	
unit	of	 the	DUAL	and	TEMPO	 line,	and	a	
wireless	 rain	 sensor	 (RF	 Rain	 Sensor	 p/n	
90831).	

Reminders
1. Do	 not	 immerse	 the	 interface	 in	
water	or	other	liquids.

2.	 Make	certain	that	children	and	ani-
mals	cannot	play	with	the	RF	Rain	
Sensor	Interface	or	any	of	its	parts.

Introduction Installation Conditions of guarantee
The	product	is	guaranteed	for	three	years	from	the	date	of	purchase	as	indi-
cated	by	the	invoice,	bill	or	till	receipt	issued	at	the	time	of	the	transaction.	
The	guarantee	will	be	invalidated	in	the	event	that	the	appliance	is	tampered	
with,	or	if	no	proof	of	purchase	can	be	supplied.

Indicate the serial number 
Conditions of guarantee
Claber	 guarantees	 that	 the	 product	 is	 free	 of	 material	 or	 manufacturing	
defects.	Within	 a	 period	 of	 three	 years	 subsequent	 to	 the	 purchase	 date,	
any	 parts	 acknowledged	 to	 be	 defective	 will	 be	 repaired	 or	 replaced	 by	
Claber	 free	 of	 charge,	 provided	 that	 the	 appliance	 has	 been	 used	 under	
normal	 operating	 conditions,	 properly	maintained	 and	 not	 tampered	with	
or	 modified	 in	 any	 way.	 Claber	 accepts	 no	 liability	 whatever	 for	 damage	
deriving	 from	 incorrect	 and	 improper	 use	 or	 errors	 in	 installation	 or	 use	
of	 the	 product,	 or	 for	 damage	 to	 products	made	 by	 other	manufacturers	
that	 may	 be	 used	 in	 combination	 with	 Claber	 products.	 The	 costs	 and	
the	 risks	 associated	 with	 shipment	 are	 met	 entirely	 by	 the	 owner.	 Assi-
stance	 is	 provided	 by	 Claber	 authorized	 service	 centres.	 For	 any	 additio-
nal	 information	 on	 operational	 Service	 Centres,	 call	 Claber	 SpA	 on	 +39	
0434/958836	or	fax	+39	0434/957193,	or	send	a	mail	to:	info@claber.com.		
All	other	matters	are	covered	by	the	General	Conditions	of	Sale.

	Declaration of conformity
Claber S.P.A. Via	Pontebbana,	22	-	33080	-	Fiume	Veneto	-	Pordenone	-	Italy	
Assuming	full	responsibility,	we	declare	that	the	product:
8480 - RF RAIn SenSoR InTeRFACe	 is	 in	 conformity	 with	 European	
Directives	 2006/95/CE,	 2004/108/CE	 and	 1999/5/CE	 in	 respect	 of	 the	
following	 technical	 standards:	 EN	60730-1;	 EN	60730-2-7;	 EN	61000-
6-1;	 EN	61000-6-3;	 EN	55014-1;	 EN	55014-2;	 EN	55022;	 EN	55024;	
EN	61000-3-2;	 EN	61000-3-3;	 ETSI	EN	301	489-1;	 ETSI	EN	301	489-3;	
ETSI	EN	300	220-2;	EN	62233
Fiume	Veneto,	30/09/2011	 Certification	Officer
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•		 Individuare,	sulla	vostra	centralina	della	linea	DUAL	o	TEMPO,	
il	connettore	a	3	contatti	situato	sul	retro	del	pannello	di	pro-
grammazione	(part.	1).

•		 Rimuovere	il	ponticello	dai	contatti	elettrici	(part.	1).
•		 Installare	 l’Interfaccia	Rain	Sensor	RF	 inserendola	nell’appo-
sito	connettore	e	fissandola	con	la	vite	fornita	 in	dotazione,	
come	mostrato	in	figura	(part.	2).

•		 Far	scorrere	l’antenna	a	filo	negli	appositi	anelli	(part.	3).

Caratteristiche Tecniche
Alimentazione:		 	 3Vdc
Grado	di	protezione:		 IP20
Tempertura	di	esercizio:		 3-50	°C

Smaltimento (RAEE)
Il	simbolo	in	questione	applicato	sul	prodotto	o	
sulla	confezione	indica	che	il	prodotto	non	deve	
essere	considerato	come	un	normale	rifiuto	do-
mestico,	ma	 deve	 essere	 portato	 nel	 punto	 di	
raccolta	 appropriato	 per	 il	 riciclaggio	 di	 appa-
recchiature	 elettriche	 ed	 elettroniche.	 Provve-
dendo	a	smaltire	questo	prodotto	in	modo	ap-

propriato	si	contribuisce	ad	evitare	potenziali	conseguenze	nega-
tive,	che	potrebbero	derivare	da	uno	smaltimento	inadeguato	del	
prodotto.	Per	informazioni	più	dettagliate	sul	riciclaggio	di	questo	
prodotto,	contattare	l’ufficio	comunale,	il	servizio	locale	di	smal-
timento	rifiuti	o	il	negoziante	da	cui	è	stato	acquistato	il	prodotto.

L’Interfaccia	 Rain	 Sensor	 RF	 permette	 il	
collegamento	 via	 radiofrequenza	 tra	 una	
centralina	Claber	della	linea	DUAL	e	TEM-
PO	ed	il	sensore	di	pioggia	a	radiofrequen-
za	(Rain	Sensor	RF	cod.	90831).	

Raccomandazioni
1. Non	immergere	l’interfaccia	in	ac-
qua	o	altri	liquidi.

2. Accertarsi	 che	 bambini	 e	 animali	
non	giochino	con	l’Interfaccia	Rain	
Sensor	RF	o	parti	di	essa.

Introduzione Installazione Condizioni di garanzia
Il	prodotto	è	garantito	per	tre	anni	dalla	data	di	acquisto	che	sarà	certificata	
dalla	 fattura,	 ricevuta	 o	 scontrino	 fiscale	 rilasciato	 all’atto	 di	 acquisto.	 La	
garanzia	decade	in	caso	di	manomissione	dell’apparecchio	o	per	mancanza	
di	uno	dei	giustificativi	fiscali.

Riportare il numero di matricola: 

Condizioni di garanzia
Claber	 garantisce	 che	 il	 prodotto	 è	 esente	 da	 difetti	 di	 materiale	 o	 di	
fabbricazione.	 Entro	 il	 periodo	 di	 tre	 anni	 dalla	 data	 di	 consegna	 al	 con-
sumatore,	 Claber	 provvederà	 senza	 addebito	 alla	 riparazione	 o	 alla	 sosti-
tuzione	 di	 parti	 della	 stessa	 riconosciute	 difettose,	 in	 prodotti	 impiegati	
in	 condizioni	 di	 normale	 esercizio	 e	 corretta	manutenzione	 che	 non	 siano	
stati	manipolati	o	modificati.	Claber	non	accetta	alcuna	responsabilità	per	
danni	derivati	da	uso	non	corretto	ed	improprio	o	da	errori	di	installazione	
ed	uso	del	prodotto,	né	per	prodotti	non	dalla	 stessa	 fabbricati,	anche	se	
usati	 in	 combinazione	 con	 i	propri.	 La	merce	viaggia	 interamente	a	 carico	
e	a	rischio	e	pericolo	del	proprietario.	L’assistenza	è	data	dai	laboratori	au-
torizzati	Claber.	Per	qualsiasi	informazione	aggiuntiva	sui	Centri	Assistenza	
attivi	 potete	 telefonare	 alla	 Claber	 spa	 tel.	 0434	 958836	 o	 mandare	 un	
fax	 allo	 0434	 957193	 o	 inviare	 una	 mail	 all’indirizzo:	 info@claber.com.		
Per	ogni	altro	aspetto	fanno	testo	le	Condizioni	Generali	di	Vendita.

	Dichiarazione di conformità
Claber S.P.A. Via	Pontebbana,	22	-	33080	-	Fiume	Veneto	-	Pordenone	-	Italy	
Assumendone	la	piena	responsabilità	dichiariamo	che	il	prodotto:
8480 - InTeRFACCIA RAIn SenSoR RF	 è	 conforme	 alle	 direttive	 eu-
ropee	 2006/95/CE,	 2004/108/CE,	 1999/5/CE	 con	 riferimento	 alle	 norme	
tecniche	 EN	60730-1;	 EN	60730-2-7;	 EN	61000-6-1;	 EN	61000-6-3;	
EN	55014-1;	EN	55014-2;	EN	55022;	EN	55024;	EN	61000-3-2;	EN	61000-
3-3;	ETSI	EN	301	489-1;	ETSI	EN	301	489-3;	ETSI	EN	300	220-2;	EN	62233
Fiume	Veneto,	30/09/2011	 			Il	Responsabile
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L’interface	 «	 Rain	 Sensor	 RF	 »	 permet	
d’établir	 la	 connexion	 par	 	 onde	 	 radio	
entre	 le	 programmateur	 Dual	 et	 	 Tempo		
et	 	 le	 Pluviomètre	 («Rain	 Sensor	RF»	 réf.		
90831).

Recommandations
1. Ne	pas	 immerger	 l’interface	 dans	
l’eau	ou	d’autres	liquides.

2. Ne	 pas	 laisser	 les	 enfants	 et/ou	
les	 animaux	 domestiques	 jouer	
avec	l’interface	«	Rain	Sensor	RF	»	
ou	des	composants	ou	parties	de	
celle-ci.

Die	Schnittstelle	Rain	Sensor	RF	ermöglicht	
den	Funkanschluss	zwischen	einem	Claber	
Bewässerungscomputer	 der	 Serie	 DUAL	
und	 TEMPO	 und	 dem	 Funk-Regensensor	
(Regensensor	RF	Art.	90831).	

Empfehlungen
1. Tauchen	Sie	die	Schnittstelle	nicht	
in	Wasser	oder	andere	Flüssigkei-
ten	ein.

2. Vergewissern	Sie	sich,	dass	weder	
Kinder	noch	Tiere	die	Schnittstelle	
Rain	Sensor	RF	oder	Teile	davon	als	
Spielzeug	verwenden.

Introduction EinführungInstallation InstallationConditions de garantie Garantiebedingungen
Le	produit	est	garanti	3	(	trois)	ans	ans	à	compter	de	la	date	d’achat	qui	devra	
être	certifiée	par	la	facture,	le	reçu	ou	ticket	de	caisse	délivrés	au	moment	de	
l’achat.	La	garantie	est	annulée	de	plein	droit	si	l’appareil	a	subi	des	modifi-
cations	ou	adaptations	sans	l’accord	de	CLABER	ou	à	défaut	de	présentation	
d’un	des	justificatifs	fiscaux	susmentionnés.

Spécifier le numéro de série 
Conditions de garantie
CLABER	 garantit	 le	 produit	 contre	 les	 vices	 de	matière	 ou	 de	 fabrication.	
CLABER	s’engage	à	réparer	ou	remplacer	gratuitement	les	pièces	reconnues	
par	celle-ci	défectueuses	sur	des	produits	utilisés	dans	des	conditions	nor-
males	et	entretenus	correctement	et	qui	n’ont	pas	subis	de	modifications	ou	
adaptations,	pour	une	période	de	3	(trois)	ans	à	partir	de	la	date	de	livraison	
au	client.	La	responsabilité	de	CLABER	est	dégagée	pour	tous	les	dommages	
dérivant	d’une	utilisation	impropre	et	incorrecte	ou	d’une	erreur	d’installation	
et	d’utilisation	du	produit,	ainsi	que	pour	les	produits	fabriqués	par	des	tiers	
éventuellement	utilisés	en	combinaison	avec	ses	produits.	La	marchandise	
voyage	aux	 frais	et	 risques	du	propriétaire	L’assistance	est	assurée	par	 les	
ateliers	agréés	Claber.	Pour	toute	information	complémentaire	sur	 les	cen-
tres	d’assistance,	vous	pouvez	appeler	Claber	spa	au	numéro	de	téléphone	
0434	958836	ou	expédier	un	fax	au	numéro	0434	957193	ou	envoyer	un	
mail	à	l’adresse	de	courrier	électronique	:	info@claber.com.	Pour	tout	autre	
renseignement,	se	référer	aux	Conditions	générales	de	vente.

Déclaration 	de conformité
Claber S.P.A. Via	Pontebbana,	22	-	33080	-	Fiume	Veneto	-	Pordenone	-	Italie		
atteste	sous	sa	responsabilité	pleine	et	exclusive	que	le	produit	:
8480 - InTeRFACe RAIn SenSoR RFì	 est	 conforme	 aux	 directives	 eu-
ropéennes	2006/95/CE,	2004/108/CE,	1999/5/CE	avec	 référence	aux	nor-
mes	techniques	EN	60730-1	;	EN	60730-2-7	;	EN	61000-6-1	;	EN	61000-6-3	;	
EN	55014-1	;	EN	55014-2	;	EN	55022	;	EN	55024	;	EN	61000-3-2	;	EN	61000-
3-3	;	ETSI	EN	301	489-1	;	ETSI	EN	301	489-3	;	ETSI	EN	300	220-2	;	EN	62233
Fiume	Veneto,	30/09/2011	 			Le	responsable
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Das	Produkt	ist	ab	dem	mit	Rechnung	oder	Kaufbeleg	bescheinigten	Kaufda-
tum	für	die	Dauer	von	3	Jahren	garantiert.	Der	Garantieanspruch	erlischt	bei	
Umbau	des	Geräts	oder	Fehlen	einer	der	Kaufbelege.
Gerätenummer vermerken: 
Garantiebedingungen
Claber	 garantiert,	 dass	 dieses	 Gerät	 weder	Material-	 noch	 Fabrikationsfehler	
aufweist.	Innerhalb	von	drei	Jahren	ab	der	Aushändigung	an	den	Kunden	über-
nimmt	 Claber	 kostenlos	 die	 Reparatur	 oder	 den	 Austausch	 von	 nachweislich	
defekten	 Bauteilen	 ausschließlich	 derjenigen	 Produkte,	 die	 unter	 normalen	
Einsatzbedingungen	 bei	 vorschriftsmäßiger	 Wartung	 verwendet	 und	 weder	
manipuliert	 noch	 umgerüstet	 wurden.	 Claber	 haftet	 nicht	 für	 Schäden	 durch	
unsachgemäße	und	bestimmungsfremde	Benutzung,	durch	fehlerhafte	Installa-
tion	oder	Verwendung	des	Produkts	sowie	nicht	für	Fremdprodukte,	selbst	wenn	
diese	in	Kombination	mit	den	eigenen	Produkten	verwendet	werden.	Die	Ware	
ist	ausschließlich	zu	Lasten	und	auf	Gefahr	des	Eigentümers	unterwegs	Kunden-
dienstleistungen	werden	von	den	autorisierten	Claber	Werkstätten	erbracht.	Für	
weiterführende	Informationen	über	die	aktiven	Kundendienststellen	können	Sie	
Claber	Spa	telefonisch	unter	der	Nummer	0434	958836,	per	Fax	unter	der	Num-
mer	0434	957193	oder	per	E-Mail	an	der	Adresse	info@claber.com	erreichen.		
Alle	weiteren	Aspekte	sind	in	den	Allgemeinen	Geschäftsbedingungen	geregelt.

	Konformitätserklärung
Claber S.P.A. Via	Pontebbana,	22	-	33080	-	Fiume	Veneto	-	Pordenone	-	Italy	
Unter	voller	Haftungsübernahme	bestätigen	wir,	dass	das	Produkt:
8480- SChnITTSTelle RAIn SenSoR RF	die	europäischen	Richtlinien	
2006/95/EG,	 2004/108/EG,	 1999/5/EG	 unter	 Bezugnahme	 folgender	
technischer	 Normen	 erfüllt	 EN	60730-1;	 EN	60730-2-7;	 EN	61000-
6-1;	 EN	61000-6-3;	 EN	55014-1;	 EN	55014-2;	 EN	55022;	 EN	55024;	
EN	61000-3-2;	 EN	61000-3-3;	 ETSI	EN	301	489-1;	 ETSI	EN	301	489-3;	
ETSI	EN	300	220-2;	EN	62233
Fiume	Veneto,	30.09.2011	 				Der	Verantwortliche
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